
Бојан Костреш: Регије не смеју поцепати Војводину
среда, 27 мај 2009 16:31

Заменик председника Лиге социјалдемократа Војводине Бојан Костреш оценио је да се
између усвајања статута и закона о надлежностима Војводине не сме стављати знак
једнакости с најављеним процесом регионализације.

  

У изјави за “Дневник” он је истакао да војвођански статут не сме да буде скрајнут због
најаве уставних промена, наводећи да и не верује да је то била „нечија намера”, јер је
реч о „два различита процеса која ће помоћи Србији на путу ка евроинтеграцијама”.

  

– Немам никавих илузија о томе да ће усвајање стаута и закона о надлежностима ићи
глатко, јер очигледно је да постоје велике разлике у гледањима на то и у владајућој
коалицији. С друге стране, војвођанска администрација има платформу о уставном
положају Покрајине и залаже се за коначно дефинисање аутономије и њену уставну
заштиту. И мислим да ће ту морати да се нађе комприс – истакао је Костреш.

  

По његовим речима, проблеми у процесу усвајања статута настали због тога што у
Београду и централној Србији постоје „две школе мишљења” о децентрализацији власти
и регионализацији, наводећи да су једни спремни на промене система и разумеју ту
потребу, док други имају паничан страх од регионализма.

  

– Зато ћемо имати дуг и мучан посао до постизања договора и о уставним променама и о
моделу регионализације. Али је важно што се први пут захтеви за регионализацију чују и
из свих других регија у Србији. Зато сам ипак оптимиста – казао је Костреш.

  

Он је, међутим, одбацио идеје о упросечавању региона, како постојећих, тако и оних који
тек треба да се формирају. Костреш тврди да нема ништа против тога да и друге регије
у Србији добију надлежности које има Војводина, али упозорава на то да би било
неприхватљиво било какво сужавање војвођанске аутономије. Наш саговорник оцењује
да би најављени закон о регионалном развоју, којим се у Србији предвиђа формирање
седам статистичких региона, био позитиван корак, али само ако је то прва фаза у
регионализацији земље.

  

– Било би катастрофално да се све заврши на том закону, јер статистички региони не
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значе суштинску регионализацију, која подразумева решавање проблема на најнижим
нивоима власти. Ваљда ником није циљ да се формирањем нових региона
београдизација замени новосадизацијом или нишизацијом, крагујевацизацијом... – указао
је Костреш, додавши да је веома важно да се паралелно дешава и процес јачања
локалне самоуправе и враћање имовине општинама и Покрајини.

  

Он је истакао да за њега и за ЛСВ у предстојећем процесу регионализације неће бити
прихватљиво ни „било какаво цепање Војводине” на неке „вештачке регије”, или, пак,
идеје о припајању Панчева Београду, нити евентуално формирање мањинских
националних територијалних аутономија на северу Покрајине.

  

– Све текве идеје ћемо сасећи у корену, јер за нас није прихватљиво никакво цепање
Војводине, иако је таквих покушаја већ било – поручио је Костреш.

  

(Дневник)
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